
OSTRAVA – Nová scéna, galerie, 
kavárna pojmenovaná po největ-
ším světovém dramatikovi Shake-
spearovi a zázemí nazývané Cool-
na. To jsou základní prostory 
nového „multižánrového centra 
pro podporu současného umění“ 
CoolTour, které otevřeli v býva-
lé diskotéce People na Černé lou-
ce. Zásadním způsobem jeho vznik 
ovlivnila Nadace OKD.

„Těch dvě stě tisíc korun nezna-
menalo podporu jen CoolTouru 
samotného, ale také mladých a začí-
najících umělců, jejichž existence je 
úzce spjata s tímto centrem. Mohou 
se zde realizovat. Cílem našeho pro-
jektu je přispívat k rozvoji regionální 
mladé kulturní scény, usnadnit cestu 
k možnostem tvůrčího využití,“ řekl 
za provozovatele Andrej Harmečko.

CoolTour funguje na více než 
tisíci metrech čtverečních ve dvou-
patrovém objektu. Jako první se 
zde zabydlela společnost kejklířů, 
žonglérů, provazochodců, ekvilib-
ristů, akrobatů, klaunů, tanečnic, 
muzikantů a bavičů, Cirkus tro-
chu jinak. Ofi ciální zahájení pro-
vozu bylo v úterý 11. října. Od té 
doby tady mj. koncertovali i Neřež 
a místní kapela Filip M.

Už v pátek 21. října
můžete navštívit

zdejší Novou scénu
kde zahrají Tata Boys.
„Myslím, že to může být 

i super prostor pro naše nadač-
ní aktivity. Výstavy a koncerty, 

různé společenské akce,“ konsta-
toval nadační ředitel Jiří Suchá-
nek. Občanské sdružení CoolTour 
a spřízněná umělecká agentura PaS 
de Theatre (pořádající mj. i OKD 
podporovaný divadelní festival Let-
ní shakespearovské slavnosti) v tom 
chce maximálně vyjít vstříc.

A jak to v CoolTouru vypadá? 
Nová scéna nabízí 350 míst k seze-
ní a 500 ke stání, dá se tady kon-
certovat, hrát divadlo, promítat, 
tancovat... Galerie má přes 300 m2  
výstavní plochy, též je možno ji 
použít k seminářům, workshopům, 

projekcím pro méně početné publi-
kum. Kavárna ShakespearOva má 
35 míst a při akcích se proměňuje 
na bar s výčepem.

„Coolna je velmi členitá místnost 
pro setkávání lidí se zájmem podí-
let se na aktivitách centra CoolTour 
a pro jejich společnou práci. Nechy-
bí zasedací místnost pro nerušené 
skupinové řešení úkolů,“ přiblížil 
Harmečko. Příležitost navštívit toto 
zajímavé místo se naskýtá hned 
v pátek 21. října, kdy zde v rámci 
„Ležatá osmička tour“ zahrají Tata 
Boys z Prahy. Radek Lukša

KARVINÁ – Počítače a noteboo-
ky v hodnotě třiasedmdesáti tisíc 
pořídili díky Nadaci OKD v den-
ním stacionáři Galaxie, Centrum 
pomoci, které v karvinských Hra-
nicích pomáhá postiženým lidem. 
A to nikoliv k plnění kancelářských 
povinností personálu, nýbrž pro 
pracovní terapii jeho třiadvaceti kli-
entů ve věku od 18 do 64 let.

„Mohlo by se nabízet, že muži 
a ženy s duševním či kombino-
vaným – mentálním i fyzickým 
postižením – milují především počí-
tačové hry. Ale není tomu tak! Spíš 
jim počítače slouží k učení nejrůz-
nějším dovednostem či spojení se 
světem,“ informovala Jana Valáš-
ková, která je ve stacionáři fungují-
cím od roku 1999 ředitelkou.

Galaxii sídlící v Kašparově uli-
ci 2978 zakládalo stejnojmenné 
občanské sdružení s cílem starat 
se o hendikepované a začleňovat 
(s ohledem na jejich postižení) co 
možná nejvíc z nich do běžného 
života. „Což se nám daří i pomo-
cí počítače. Klienti si dopisují 
prostřednictvím emailové pošty, 
další hledají spolužáky nebo se 
seznamují,“ líčila ředitelka.

Jedna z dospělých žen, která 
má děti v cizině, s nimi například 
komunikuje právě „moderním“ 
internetovým způsobem. Další 
si oblíbily vaření, recepty, v pro-
gramu word jich zpracovávají 
desítky. „Předtím, než pomohla 
Nadace OKD, jsme měli darova-
ná stará vyřazená PC, která se 
postupně kazila,“ konstatovala 
Valášková.

Nyní v Galaxii používají mode-
ly současné produkce včetně těch 
s dotykovou obrazovkou pro klien-
ty s narušenou motorikou. „Je vidět, 
že Nadace OKD myslí na lidi s hen-
dikepem, kteří to potřebují a nema-
jí takové příležitosti, jako zdraví,“ 
doplnila ředitelka s tím, že podporu 
ve výši osmdesáti tisíc získali i před-
loni. Na nábytek. uzi

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Tisíc metrů čtverečních pro mladé umění
CoolTour na ostravském výstavišti Černá louka by mohla NOKD v budoucnu využívat také pro své vlastní projekty

Spojení se světem přes nové počítače

Nechtěl jsem už pít, 
ale nevěděl, jak na to
HAVÍŘOV – Slova v titulku vyřkl 
(z pochopitelných důvodů nejmeno-
vaný) klient Armády spásy ČR, které 
už Nadace OKD podpořila pět pro-
jektů. Středisku v Havířově, odkud je 
jeho příběh, pomohla částkou 170 
tisíc korun.

Ve svém životě jsem propil všechno. 
Ženu, děti, byt, práci, a to jsem stihl 
několikrát, než jsem si doopravdy 
uvědomil, že jsem alkoholik. Bylo mi 
54 let, když mě to přestalo bavit, ale 
co s tím, to jsem nevěděl. Uvědomoval 
jsem si, že sám to nedokážu. Ale stal 
se zázrak. Právě v této chvíli zahájila 
Armáda spásy službu „následné péče 
pro alkoholiky a gamblery“ v Havířově 
v Domě pod svahem. Navštívil jsem 
vedoucího této služby, ale nebylo 
lehké se vymáčknout. Řekl jsem jen: 
„Už nechci pít a nevím, jak na to.“ Byl 
jsem přijat a jen Bůh ví, jakou jsem 
měl radost.

Jak se tak na to dívám zpětně, 
není jednoduché zvládnout vysně-
ný cíl. Musel jsem provést inventu-
ru celého svého života a zrevido-
vat i sám sebe. Rozeznat všechny 
podněty, reakce, návyky, které mě 
vedly k alkoholu, a naučit se tyto 
spouštěče uvědomovat a vyhýbat 
se jim. Skupinová i individuální 
psychoterapie byly základem 
všech mých změn.

Dal jsem si do pořádku všechny 
doklady, zdravotní stav, dluhy. 
Dnes už mám pět splátkových 
kalendářů. Díky individuálnímu 
plánu v sociální terapii a tema-
tickým skupinám jsem si osvojil 
zodpovědný přístup ke všem insti-
tucím. Také jsem si připomněl, 
jaké to je být užitečný. K tomu 
návyku mě dovedly pracovní tera-
pie. Stejně důležitá jako práce je 
zábava. Alkoholik se nesmí nudit! 
Musí pořád něco dělat, pracovat, 
řešit, plánovat a bavit se.

Všechny tyto úkoly, které jsem 
zvládal, nekompromisně řešil 
„Režim dne“. Vším prolíná vlastní 
růst a posun k cíli, který vrcholí 
obhajobou a přestupem do druhé 
a třetí fáze. Fáze jsou nastaveny 
tak, aby uživatel měl stále více 
a více zodpovědnosti až k úplné 
samostatnosti. Mně se to poved-
lo. Po každé obhajobě jsem měl 
dobrý pocit, že si nic nenalhávám 
a přitom dokážu přesvědčit.

Že tento program je náročný, 
dokazují také čísla. Za rok a půl 
mé přítomnosti nedokončilo 
program z různých důvodů 40 
uživatelů. Mám pro ně pochopení, 
protože sám jsem poznal, kolik 
problémů jsem musel řešit a čeho 
všeho jsem se musel nadobro 
vzdát. Můj cíl trvalé abstinence 
a komunita mě však v těchto 
těžkých chvílích podržely. Vyžadu-
je to hodně sebekritiky, schopnost 
přijímat kritiku a ochotu se změ-
nit. Jsem rád, že jsem první, který 
může dokazovat, že tento projekt 
je funkční.  r

Díky NOKD pořídili moderní počítače.

Život píše příběhy

CENY NADACE OKD 2011

HLASUJ 
A VYHRAJ 
VÝBAVU 

NA HORY!
Hlasování probíhá 

od 10. do 31. října na
www.nadaceokd.cz/ceny

www.facebook.com/nadaceOKD

Mediální partneři:

Nová scéna patřila akrobatkám na šálách ze souboru alternativního cirkusu.

Jedním z prvních koncertů bylo vystoupení místní party říkající si Filip M.
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